Guidance document 15

	 polynomial equations with degree n in  the form  ax2+bx+c=0

	กลุ่มสาระการเรียนรู้คณิตศาสตร์
	 สาระที่  1  จำนวนและการดำเนินการ
	วิชา ค32202 คณิตศาสตร์เพิ่มเติม2
ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 5

	Learning outcomes Find  the n root of a complex number  when  n (  I+, and Solve polynomial equations of one variable with integer coefficients of degree less than 

or equal to three.

	Intended destination  Solve polynomial equations of one variable of the form  ax2+bx+c=0 the coefficients are integers.

	Instructor.   Mrs. Malaiporn  uasuwan


Name ……………………………………………………..………… Class. …………………..…No……………………

Polynomial equations with degree n เมื่อ  n(I+  และ n ( 1

1.Polynomial equations with degree n เมื่อ n=2 คือสมการกำลังสองที่มีรูปทั่วไปคือ ax2+bx+c=0  เมื่อ a, b, c เป็นจำนวนของค่าคงตัว และ a ( 0 มีวิธีหาคำตอบดังนี้
1.1 ใช้หลักการแยกตัวประกอบ
a2-b2=(a+b)(a-b)



a3-b3=(a-b)(a2+ab+b2)

a2+2ab+b2=(a+b)(a+b)=(a+b)2 

a3+b3=(a+b)( a2- ab+b2)

a2-2ab+b2=(a-b)(a-b)=(a-b)2
1.2 ใช้สูตร
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2. การแก้สมการพหุนามกำลัง n บางสมการเมื่อ n( 2 สามารถใช้หลักการแยกตัวประกอบได้เช่นเดียวกัน เช่น
	Example  Find answers to the following equation
1) x2+3x-4=0

       (x+4)(x-1)=0

x=1, -4

Answer  {1, -4}

4) x2-5x+2=0

5)x2-2x+40=0


	2)    x3-1=0

x3-13=0, (x-1)(x2+x+1)=0

x-1=0   ( x=1

x2+x+1=0  ,
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ตอบ { 1, 
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6)x2+8x+25=0

7) 2x2+2x+25=0


	3) 3x2-2x-5=0

8)4x2+x+1=0

9) x3+8=0




แบบฝึกทักษะเพิ่มเติม
1.   จงแก้สมการต่อไปนี้
1)  3x2-2x+1=0

2)   x2-2x+8=0

3)   2x2+2x+5=0

4)   x2-2x-1=0

5)   x2-4x+5=0

6)   x2-2x+2=0

7)   x2-x-6=0

8)   3x2+5x-161=0

9)   2x2+2x+1=0

10)  4x2+2x+1=0

เฉลยเอกสารหมายเลข  15
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9) {-2,1(
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